

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
 Id. en el extranjero. 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ Id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

NUESTRO FOLLETÍN

El miércoles empezaremos a publicar la preciosa novela de Fernán Caballero, *Un Servilón y un Liberalito*.

Preparamos para el próximo año la publicación de la renombrada novela *Los novios*, de Manzoni.

ULTIMA HORA DE AYER

Madrid 17.

Lo de Zaragoza

El suceso misterioso ocurrido hace algunos días en las inmediaciones de la estación de Burgo, se va aclarando.

Las manifestaciones hechas por el sujeto a quien se encontró vestido de mujer y sujeto por fuertes argollas, han derramado mucha luz sobre el asunto, puesto que la persona a quien se llamó *Rocambol* en acción, resulta ser un criminal arrepentido, ni más ni menos.

Relacionado con este asunto, me dicen a última hora desde Barcelona por telégrafo, que la policía judicial ha detenido en Sans a Domingo Miró (alias Chato), acusado por Tort de haberle ofrecido dinero para cometer un atentado contra el general Weyler.

Sometido a un minucioso interrogatorio, nada ha podido sacarse en claro.

MENCHETA.

Salamanca

Para la Basílica Teresiana
 Donativos que nos envían nuestros suscriptores y productos de la venta del número extraordinario:

	Pesetas	Cénts
Suma anterior.	1.526	25
D. M. R. V. (Salamanca).	5	00
Total.	1.531	25

Recaudación de consumos
 Día 15.—Fielato de Toro, 750'70 pesetas; id. de Zamora, 716'45; id. del Puente, 610'61; intervención del Matadero 956'20.

Registro civil

Ayer se registraron en esta capital las siguientes inscripciones:

Defunciones

Luciano Herrero Sánchez.
 Manuel Barroso Carabias.
 Evarista Villanueva.
 Felisa Marcos López.
 María López Ifiguez.

Nacimientos

Teresa Migue! Rodríguez.

Para el día 11 de Marzo se ha señalado la vista de la causa instruida contra José Gago, por el crimen de la Fuente de San Esteban.

DE PEÑARANDA

El miércoles último tomó posesión del Juzgado de primera instancia é instrucción de esta villa el Sr. Benayas (D. Pablo), que ha sido nombrado por no posesionarse del mismo cargo el Sr. del Río Toledano.

El Sr. Benayas ha salido hoy para Madrid, quedando encargado de la interinidad el Sr. Juez municipal suplente, D. Leopoldo Castro Saravia.

Parece que se están organizando los preparativos para los trabajos electorales. Dáse como seguro que el Sr. Marqués de Ivaurey aspira a la reelección, y se dice que luchará como candidato ministerial D. Isidoro García Barrado, director de *El Economista*.

Hoy ha profesado en el convento de Reverendas Madres Carmelitas descalzas de esta villa, la virtuosa joven que en el siglo se llamó Manuela Hernández Maldonado, y al profesar ha cambiado su nombre por el de María Pilar de San Juan de la Cruz.

En la misa solemne que con tal motivo se celebró, ofició el párroco de esta villa D. Onofre González Muñoz. Del sermón estuvo encargado el ilustrado párroco de Paradinas, quien con gran elocuencia y sentimiento expuso el sacrificio que realizan las almas que abandonan el mundo para ingresar en religión, y lo gustoso y desinteresado de la vida claustral.

Ayer se tuvo noticia por un telegrama particular de haberse terminado la guerra de Filipinas. Aunque fueron contadas las personas que lo supieron, la noticia circuló con gran rapidez.

Los estudiantes del colegio de segunda enseñanza han organizado una manifestación, y con una bandera nacional recorren las calles dando vivas y disparando cohetes.

¡Quiera Dios que la paz sea duradera.

Hoy ha quedado resuelta definitivamente una cuestión que había venido dando gran juego en esta villa. Parece que había intereses encontrados en que el nuevo jefe de telégrafos y correos, don Manuel Casas, continuara en su puesto; pero al fin ha sido confirmado en él con gran contento del pueblo, que ve en el Sr. Casas un funcionario inteligente y probo; pues durante el tiempo que este señor viene desempeñando el cargo se han recibido en Cuba y Filipinas las cartas dirigidas a los soldados, hijos de Peñaranda, que residen en la gran Antilla y en el Archipiélago.

EL CORRESPONSAL.

17 Diciembre, 1897.

“EL LABARO,” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

DE CUBA.—COMBATE IMPORTANTE.—EL TENIENTE CORONEL RUIZ.—CANALEJAS.

Madrid 18, recibido a las 11 m.

Números, 621 y 629.

Habana.—El batallón de Arapiles encontró en Manguito, provincia de Sancti Spiritus una numerosa partida sosteniendo rudo combate.

El enemigo se retiró del campo

dejando 25 muertos que fueron recogidos por nuestras tropas.

Además llevaban muchos muertos y heridos.

Nosotros cogimos tres prisioneros armados y dos mil cartuchos.

Heridos por nuestra parte tres.

Espérase hoy en la Habana la llegada del teniente coronel Ruiz que estuvo en el campo de los insurrectos.

Hay curiosidad por saber detalles de su vida en el campo rebelde.

El Sr. Canalejas llegó a Matanzas.

WASHINGTON.—NOTA DIPLOMÁTICA

Madrid 18, recibido a las 11 m.

Núm. 658.

Telegramas de Washington afirman que el cónsul español señor Dupuy de Lome ha entregado al ministro americano de negocios extranjeros una nota reservada sima conteniendo la declaración de los tripulantes del buque «Silver Heeds» que preparaban una expedición filibustera.

LA PAZ EN FILIPINAS

Madrid 18, recibido a las 11 m.

Núm. 662.

«El Imparcial» publica extensos despachos de Manila, que reproducen el relato conocido oficialmente por la «Gaceta.»

Niega que haya mediado dinero. Reproduce los optimismos de la pacificación.

ULTIMA HORA

PARTE OFICIAL

Madrid 18, recibido a las 4 t.

Números 696, 697, 698, 699, 726 y 729.

El capitán general al ministro de la Guerra:

Habana.—A Pinar llegó general Bernal, batiendo con ocho columnas a las partidas de Lazo, Fajardo, Jerez y otras. En Cortega hicimos numerosas bajas. Nosotros dos muertos. Heridos médico Sr. Castelo y cuatro de tropa. Un teniente falleció. Siete presentados.

Regimiento de Villaviciosa batió a Juan Delgado. Matamos cinco, se cogieron cinco armas, cinco caballos, el botiquín y tres prisioneros incluso el importante cabecilla Cándido Villamor.

En otras operaciones matamos cinco; nos hirieron un capitán y dos de tropa. En Matanzas matamos dos. Presentados un armado y 15 sin armas.

En las Villas matamos cuatro uno titulado comandante, se cogieron nueve caballos. Presentados 4 con armas y 6 sin armas.

Confírmase el encuentro del batallón de Arapiles en Manguito. En Manzanillo el general Pando dirige personalmente las

operaciones en el Cauto. En Cuba 11 presentados.

El general Segura conduciendo un convoy de Veguita de Bayano, batió la partida de Liení.

El batallón Alcántara sostuvo fuego y arrolló al enemigo en lucha cuerpo a cuerpo dispersándola. Matamos siete, cogimos armas y municiones; matáronos siete. Heridos graves, el médico don Enrique Gavaldá, el teniente Alicar y 22 tropa. Leves el capitán don Felipe García, el teniente Puigdenoda y 6 tropa. Se cogieron 8 caballos. Presentados 4.

LO DE ZARAGOZA

Madrid 18, recibido a las 4 t.

Núm. 666.

Barcelona.—Continúa detenido el Chato.

Ha negado toda participación en la trama que ha descubierto Tost. No se le conocen antecedentes anarquistas.

LA CONDESA DE PARÍS

Madrid 18, recibido a las 4 t.

Núm. 695.

Ha llegado a Madrid la Condesa de París.

Acompañanla sus dos hijas. Alójanse en Palacio. La esperaban en la estación la Infanta Isabel, el Duque de Sotomayor y la marquesa de Nájera.

Pronto saldrá para Sevilla.

MAS DATOS

Madrid 17, recibido a las 4 t.

Núm. 664.

Zaragoza.—Continúa la práctica de diligencias sumariales del suceso misterioso. En una casa de la calle de San Valero se ha encontrado un maletín con dos trajes de sacerdote, lo cual se relaciona con el suceso en cuestión.

MENCHETA.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 691'51 mm.
 Temperatura máxima, a la sombra, 10'4.
 Idem mínima, 05'2º.
 Idem a la hora de la observación, 09'0º.
 Dirección del viento, S.E., fresco.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 17

FONDOS PUBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	64,95
Idem fin de mes.	65,02
Idem exterior.	81,05
Idem deuda amortizable.	77,50
5 por 100 de Aduanas.	95,85
Billotes hips. de Cuba, 1886.	95,15
Idem, id. de id., 1890.	78,75
Empréstito de Filipinas.	95,00
Acciones del Banco de España.	425,00
Idem de la C.ª A. de tabacos.	218,00
Paris, á ocho días vista.	82,90
Cambios sobre Londres.	83,51
Bolsa Paris; 4 por 100 ext. esp.	61,62

Santorial y cultos

Día 19.—Domingo.—San Nemesio, mártir. Catedral.—A las nueve y media misa solemne y sermón que predicará el Canónico señor Magistral.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de la V. O. T. del Carmen.—A las cuatro de la tarde el santo Escapulario.

San Martín.—Al oscurecer el ejercicio mensual de San José.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Función mensual del santo Escapulario: por la mañana á las siete y media comunión general. Por la tarde á las cinco rosario, plática y procesión con la Santísima Virgen.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, trisagio, motetes y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición de S. D. M. Estará abierta la capilla al público, desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Día 20.—Lunes.—Santo Domingo de Silos, abad; San Eugenio, mártir, y San Macario, mártir.

Iglesia conventual de San Esteban.—Todos los días al oscurecer el Santo Rosario.

Misas

Hé aquí las que han de celebrarse á hora fija mañana.

A las cuatro y tres cuartos, en la Clerecía.

A las cinco, en Santo Domingo, PP. Carmelitas y Clerecía.

A las cinco y media, en San Martín, Padres Dominicos, Clerecía, Catedral y capilla del Hospital.

A las seis, en los PP. Dominicos, Carmelitas y San Martín.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabeles, Adoratrices, Padres Dominicos, Clerecía, San Martín, capilla del Hospicio, Nuestra Señora del Carmen, Jesuitas y San Bartolomé.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios, parroquias de Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses y capilla de San Francisco.

A las siete y media, en las Dueñas, Catedral (Capilla de San Antonio), capilla del Hospicio, Purísima Concepción, Siervas de San José, capilla de las Jesuitas y Franciscas.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clerecía, Universidad y San Juan Bautista (vulgo Barbalos).

A las ocho y media, en la parroquia de San Pablo y Clerecía.

A las nueve, en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín, Sancti-Spiritus y PP. Carmelitas.

A las nueve y media, en los PP. Dominicos y Carmelitas, Clerecía y Catedral.

A las diez en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, capilla de la Santísima Trinidad, Catedral (capilla de San José) y San Julián.

A las once, en San Boal y en la Clerecía.

A las doce, en la Purísima Concepción y San Martín.

DESDE MADRID

EL JURADO

Hoy viene alarmada la prensa de gran circulación, la que representa mayor cantidad de opinión pública, ante un hecho de gran trascendencia. ¡El autor del asesinato del Dr. Moreno Pozo ha sido absuelto por el Jurado!

No discutamos más tiempo «en teoría» sobre si la institución del Jurado es buena ó mala. En los libros puede cualquiera leer las ventajas é inconvenientes de toda institución humana, pero nada más... ¿Será bueno, será malo el Jurado? Eso lo dirán los hechos.

¿Qué se sacó de aquella discusión en el Ateneo, sobre si el ver-

so estaba llamado á desaparecer ó no?

Que todos se enteraron de que el verso existía y existirá mucho tiempo... por un discurso kilométrico rimado que un célebre poeta les echó encima á los doctos ateneístas sin que tuvieran medio ni de «evitarlo» siquiera.

Aquí tenemos un hecho, ya algo antiguo en España: El Jurado... lo hace mal.

¿Cómo poner remedio? ¿Suprimirlo? No; la sociedad, dicen, tiene que intervenir directamente en la administración de justicia. No se debe dejar á una «clase» el dominio exclusivo de las vidas y haciendas de los demás.

¿Mejorarlo cabe? Sí; veamos cómo.

«Más cerebro y menos corazón», pide hoy en su artículo de fondo *El Imparcial*, para constituir las asociaciones de jurados.

¿Pero es que se quiere decir con esto que hace falta gente ilustrada entre los que componen el Jurado? Pues entonces cae por su base la existencia de esa institución democrática.

La «clase» ilustrada, la aristocracia del pensamiento, no dejará de ser una «clase» que absorbería para sí la prerrogativa del dominio exclusivo de «vidas y haciendas de los demás», la «magistratura de las letras» vendría á sustituir á la «magistratura de las leyes».

¿Se quiere buscar acaso con el nombre más eufémico de «ilustración», lo que se podría decir más claro llamándolo «sentido común»?

Entonces, diremos con los lógicos, admitimos la *condición* como necesaria, pero no como suficiente.

¿Quién será tan insensato que ponga su honra ó su vida á merced de un hombre por la sola razón de que fuera éste persona de sentido común?

Otra cosa sería si se añadiese á esta cualidad la de ser honrado, la de ser bueno el que íbamos á nombrar juez de nuestra causa.

Y si el juez además de ser honrado, hasta hoy, poseyera esa rara cualidad del «carácter» que hiciera abrigar la seguridad de que habría de serlo siempre, en toda ocasión y contra todo peligro, en lo que cabe en lo humano la imposibilidad moral de prevaricar, ¡ah! entonces podríamos formar un Jurado modelo, hermoso, *desideratum* de la justicia humana aquí en la tierra.

Dejémoslos de buscar «capacidades» de ilustración para nombrar jurados; busquemos «capacidades» de carácter.

En este sentido podemos hacer nuestra la siguiente frase de Emerson: «El carácter es el orden moral visto por la interposición de una naturaleza individual».

Porque es la voluntad «educada» en el bien, «hecha» por la aplicación continua de la «razón práctica» á todos los actos de la vida del hombre. Y esa «razón práctica» no es otra que la ley de la conciencia, el *decálogo* escrito por Dios en el corazón humano antes que en las tablas de Moisés.

Hé ahí el Jurado bueno, «la conciencia de la sociedad» como llama el mismo Emerson á los hombres de «carácter».

Formar el Jurado con hombres sin voluntad, apasionados, que no tienen dominio de sí mismos ante las frases *sensacionales* de un «defensor» experto que pinta al «acusado» con los vivos colores del «héroe», ó del «vícti-

ma», es una inmensa equivocación de tristísimos resultados, como lo estamos viendo.

Este nuestro público que asistiendo á la representación de un drama espeluznante y en el trágico momento en que el *protagonista* con el puñal en la mano tiene al *traidor* vencido á sus piés, exclama: ¡mátalo! en la exaltación fantástica del más artificial entusiasmo, ese público es el Jurado que después de la ardorosa «defensa» en que se le ha pintado dramáticamente al acusado como víctima simpática ó como héroe, exclama también, á su manera, y dirigiéndose al tribunal de derecho: «Ponlo en libertad».

¡Qué equivocación! ¡Qué atraso! ¡Y qué injusticia!

X.

14 Diciembre, 1897.

Mercados

Los mercados de aceite se hallan muy animados.

Nuestros corresponsales nos comunican los siguientes datos:

De Zaragoza:

Son generales las noticias que recibimos respecto á la cosecha de aceite en el actual año; están conformes que no será abundante, pero que la clase es superior, á juzgar por las pruebas que se han hecho.

Los precios varían según las zonas; en Alcañiz se vende en pila á 11'50 la arroba.

De Sevilla, Córdoba y Jaén:

Ya empiezan en abundancia las ofertas de aceites nuevos que se están vendiendo sobre vagón á 39 reales arroba.

Las clases en general resultan superiores y hay bastantes demandas; no así para los aceites que se ofrecen de 43 á 44 reales, con muy limitados compradores.

La impresión general es que, dada la buena demanda que hay para los aceites nuevos, el precio de 39 á que se cotizan no sufrirá gran baja, y que en cambio los aceites viejos dada su clase, no tardarán en nivelar su precio con el nuevo.

La especulación se está moviendo bien en estas provincias, mandando muestras á todas partes en busca de salida, pues parece que en la primera quincena de Diciembre la oferta de los cosecheros ha de ser abundante y dará margen para operar, teniendo en cuenta las clases.

De la Mancha:

En los aceites se acentúa algo la baja en los nuevos.

Andalucía los tiene de 10 á 11 pesetas arroba; el Bajo Aragón, de 13 á 14.

Se ha impuesto la baja como era de esperar en cuanto han abundado las ofertas de aceites nuevos, cuyas clases hemos tenido ocasión de ver, pues efectivamente resultan muy superiores á las de los dos años anteriores, aunque no están sentadas todavía.

El negocio de harinas carece hoy de interés. Existe una gran firmeza y actividad y más adelante han de ser muy solicitadas con precios más altos, porque de momento á momento se va notando la existencia de granos en poder de los labradores.

Y como el consumo ha de verse obligado á buscarlo por todas partes y en todas formas, el día en que esto suceda, claro es que los pocos tenedores de existencias han de ser exigentes en sus pretensiones y entonces el alza se manifestará con toda su pujanza, hasta llegar á los límites que permita la concurrencia extranjera.

Pero en tanto que eso llega, no veremos los mercados más que en la situación actual, es decir, unos días más firmes y otros más flojos, pero sin sensibles cambios.

El estado de la cuestión harinera es idéntico al que avisamos la última semana, precios y operaciones van al nivel de lo ya conocido.

De la Península y el Extranjero

MADRID

17 Diciembre

Impresiones

La prensa toda, exceptuando *El Progreso*, juzga con demostraciones favorables el gran paso que se ha dado haciendo la paz en Filipinas. España puede señalar con piedra blanca el fausto acontecimiento. Así se expresa el órgano del Sr. Silveira *El Tiempo*.

Aparte de las opiniones de la prensa, el público, no hay que dudarlo, estaba hambriento de algo que nos fuera favorable, ya que desde há tiempo no se registran más que contrariedades y sacrificios. Así se ha visto, que el hecho solo de que Llanera y Aguinaldo y otros cabecillas hayan anunciado formal sumisión á la bandera española, se haya desbordado el entusiasmo manifestado en las mil diversas formas de que es susceptible este sentimiento.

El gobierno recibe felicitaciones del cuerpo diplomático acreditado en Madrid; el Sr. Sagasta las ha recibido esta tarde de los generales López Domínguez y O'Lavoro y de los señores Labra, Maura, Montero Rios y Obispo de Sión.

No hay para qué decir que de todas las provincias llegan telegramas inspirados en análogo sentido, como llegan al Ministerio de Estado de todos nuestros representantes en el extranjero.

El suceso fausto hallado también el desaliento á los laborantes de Nueva York, y pronto se conocerán sus resultados.

Y ya que hablo de los Estados Unidos, es exacto que el jefe del Gobierno español leyó esta mañana telegramas á S. M. la Reina que permiten abrigar fundados optimismos acerca de la política de Mac Kinley y sus secretarios.

Allí se suspenden mañana las sesiones y no se reanudarán hasta el 4 ó el 5 de Enero próximo, y aunque la oposición democrática siga haciendo discursos violentos, de seguro se estrellarán en la energía del presidente de la Cámara y en la mayoría republicana.

Y ahora toca el turno á las noticias que han desfilado en los centros.

Esta mañana cumplieron á Su Majestad la Reina los generales Martínez Campos y Azcárraga, felicitando á S. M. por el término de la rebelión filipina. Después despacharon con S. M. los Sres. Ministro de Ultramar y Presidente del Consejo. El primero firmó varios decretos sin interés y el Sr. Sagasta uno derogando el del día 8 de Junio de 1896 por el cual se suspendieron las garantías constitucionales en Barcelona, y además otro jubilando por años de servicio al vizconde de Campo Grande.

El ministro de Fomento no ha despachado con S. M. por encontrarse aquí desde ayer sufriendo un fuerte catarro.

Y para terminar este manejo de impresiones é informes, los ministeriales explicaban esta tarde la ausencia del general Weyler al banquete romerista diciendo que el general se enteró á última hora de que iban á pronunciarse brindis y como ya consultaba acto político, el general Weyler no había pedido autorización para asistir y que le era necesaria. Además añaden aquellos ministeriales que el general Weyler había ofrecido á elevadas personalidades no afiliarse á partido político alguno. Así lo dicen y así lo repito sin que tengan estos informes más autoridad de los que han expuesto sus informaciones en los centros políticos.

De Cuba

Las impresiones que se tienen de la campaña de Cuba, son bastante optimistas.

No sólo la gran actividad desarrollada en las operaciones militares con fortuna hace que se acentúen las confianzas, sino también contribuyen á ello rumores bastante fundamentados anunciando presentaciones de insurrectos significados.

Hace días que se viene hablando de ello. Mas hoy, se ha dicho con bastante insistencia que entre los que tratan de aceptar la nueva lega-

lidad figuran cuatro importantes cabecillas.

Se añadía en algunos círculos que el gobierno tenía en su poder un despacho del general Blanco dando cuenta de tan buenas impresiones.

Pero hemos acudido á los centros oficiales y se nos ha dicho que no era cierta la noticia, si bien insisten en afirmar que predominan las buenas impresiones.

Caracterizados emigrados cubanos han expuesto el deseo de regresar cuanto antes á Cuba.

Algunos de ellos ya lo han efectuado, entre ellos el señor Sola, de reconocido prestigio entre la gente del país, y que viene mostrando grandes entusiasmos por la autonomía.

En cuanto á las operaciones esperearse de un momento á otro noticias interesantes de Santiago de Cuba, y de la jurisdicción de Sancti-Spiritus, donde se han hecho grandes preparativos para batir á Máximo Gómez.

MENCHETA.

EL ÚLTIMO CONSEJO DE MINISTROS

Nota oficiosa

En el despacho ordinario dió cuenta el señor presidente de una carta del señor marqués de Villamejor en la cual le ofrecía contribuir con 250.000 pesetas á la suscripción nacional, si llegaba á hacerse, para aumentar y perfeccionar las fuerzas navales de España.

El Consejo encargó á su presidente diese las gracias al marqués de Villamejor y aceptase condicionalmente la oferta para cuando el gobierno creyese llegado el momento oportuno.

El ministro de la Guerra dió cuenta de tres expedientes que fueron aprobados por el Consejo: 1.º autorizando á la fábrica de Sevilla para comprar directamente el carbón de piedra y madera de encina que necesitase durante un año por no haberse obtenido resultados en las subastas para contratarlo; 2.º autorizando la compra por igual sistema de 600 toneladas de carriles de acero Bessor y un aparato diferencial con destino al ferrocarril militar de la trocha de Jácaro á San Fernando en Cuba, y 3.º autorizando al Laboratorio del material de ingenieros para adquirir por gestión directa la herramienta de zapador para los parques de compañía y divisionarios.

El ministro de Hacienda dió cuenta al Consejo de haber acordado con el Banco de España la renovación de las obligaciones del Tesoro que vencen el 31 de Diciembre, renovación que, con arreglo á la ley, debe ser hasta fin de Junio próximo.

Dió cuenta también de un expediente sobre concesión de un crédito extraordinario de 17.000 pesetas al presupuesto de la Presidencia del Consejo de ministros, que fué aprobado.

También se acordó, á propuesta del ministro de Hacienda y en conformidad con el Consejo de Estado en pleno, una modificación en la planta de la secretaría de la Presidencia del Consejo de ministros.

El ministro de Estado leyó varios telegramas de Washington, que el Consejo oyó con satisfacción.

El ministro de Marina solicitó y obtuvo autorización para realizar el alistamiento de 3.600 individuos de la inscripción marítima de 1898. También dió cuenta del informe que en Consejos anteriores le fué encargado sobre fuerzas navales en Fernando Poo. Una vez aprobado este expediente por el Consejo, se acordó que pasara al ministerio de Ultramar para que propusiera la resolución.

El ministro de la Gobernación dió lectura al dictamen de la junta de autoridades de Barcelona acerca de los extremos que le fueron sometidos por acuerdo de un Consejo anterior. En conformidad con el dictamen de la expresada junta, se acordó levantar la suspensión de garantías en Barcelona y autorizar al ministro de la Gobernación para que publicara una real orden, cuyo proyecto leyó al Consejo, á fin de que pudieran repararse los individuos que fueron expulsados por medida gubernativa.

El ministro de Ultramar leyó cartas del gobernador general de las Islas Filipinas, que, aun cuando de fecha anterior á la rendición de los

cabecillas, explican bien la situación del Archipiélago y los procedimientos empleados para el reclutamiento de los voluntarios que tan brillante y decisivo papel han jugado en las últimas operaciones al lado de nuestros incomparables soldados.

Con este motivo manifestó al Consejo que una vez restablecida la paz sometería a sus compañeros una serie de resoluciones que, dando satisfacción a las legítimas necesidades del país filipino, fueran también remediando las deficiencias de su administración.

Terminó el Consejo a las ocho y cuarto de la noche.

NOTICIAS VARIAS

De un periódico de Madrid:

«Hace pocos días dimos cuenta de que el teniente de la Guardia civil D. José Leardi, en unión del sargento Mendoza y del guardia Molina, habían detenido en Toledo á ocho sujetos que formaban una partida, la cual había realizado importantes robos en la capital y la provincia.

Faltaba detener al jefe de los malhechores y esto lo ha realizado en Madrid el delegado especial señor Robles.

Los agentes de la ronda prendieron hace algunas noches á una mujer y á un hombre que la acompañaba, reclamada por las autoridades.

De las investigaciones practicadas entonces resultó que el sujeto que iba con la mujer era de Toledo, y se llamaba Cándido Ballesteros.

El Sr. Robles telegrafió á Toledo pidiendo antecedentes, y ayer mismo se presentó el teniente de la benemérita Sr. Leardi á reconocer al detenido, á quien con tanto empeño venían persiguiendo.»

De la Habana

Sanguily rectifica

Un telegrama de Nueva York dice que Julio Sanguily ha dirigido desde Filadelfia un despacho á la prensa neoyorkina manifestando que no ha hecho ofrecimientos de ningún género al general Blanco.

Insiste en su actitud filibustera.

La beligerancia

Las minorías democráticas, reunidas en la Cámara baja, en Washington, han acordado apoyar el acuerdo reconociendo la beligerancia á los insurrectos conforme se aprobó por el Senado la primavera última.

El agente del sindicato de los laborantes Maccok ha visitado á gran número de senadores, influyendo cerca de los mismos para que adopten una actitud reservada en favor de los insurrectos cubanos.

Un petardo

Ayer por la mañana fué encontrado un petardo en la planta baja de las oficinas del consulado de los Estados Unidos en la Habana.

Se ignora quién lo colocó.

El nuevo régimen

Hace unos días publicamos los

nombres de los señores que más probabilidades reúnen para ocupar los cargos en el nuevo gobierno insular.

Hoy se dice que el señor Giberga sustituirá al señor Bruzón en el gobierno de la Habana, pasando este último á ocupar una cartera del nuevo ministerio.

El Inglesito

Cuando ya había salido para Cayo Hueso el vapor, tuvo noticia la policía de la Habana de que este pájaro de cuenta iba en él con nombre supuesto.

Un vaporecito encargado de la inspección de buques, salió detrás de aquél para detenerle; pero como era de mucho andar, no pudo darle alcance.

Certamen que abre la sociedad de Conciertos de Madrid.

Bases y condiciones

1.ª Se concederán dos premios: uno de mil pesetas y otro consistente en el regalo de S. M. la Reina Regente á las dos obras en cuatro tiempos escritas sobre motivos de cantos populares de cualquiera de las regiones de España que sean propuestas por el Jurado que se nombrará oportunamente.

2.ª Se concederán otros dos premios: uno de quinientas pesetas y otro consistente en el regalo de S. A. R. la Infanta doña Isabel á dos poemas sinfónicos inspirados en un hecho glorioso de la Historia de España, en una obra de nuestro teatro clásico ó una poesía de nuestros más célebres escritores.

3.ª Las partituras han de ser completamente inéditas y escritas para orquesta.

4.ª Las obras premiadas serán ejecutadas en uno de los Conciertos de la próxima serie, verificándose en el referido Concierto la adjudicación de los premios.

5.ª Todas las obras que obtengan premio quedarán de propiedad del autor, reservándose el derecho de ejecución, sin pago alguno, la sociedad, siempre que ésta actúe por su cuenta.

6.ª Las partituras llevarán un lema, é irán acompañadas de un sobre lacrado que tenga escrito el mismo lema de la partitura en la parte exterior, y en la interior el nombre del autor de la obra presentada.

7.ª Las partituras deben entregarse ó remitirse á la casa Romero (Pecados 5), donde se dará recibo de la obra presentada y facilitarán cuantos detalles se crean necesarios acerca de este certamen.

8.ª Las obras que no obtengan premio podrán ser recogidas por los interesados, previa la presentación del recibo.

El plazo de admisión de obras terminará el 1.º de Marzo de 1898 á las seis de la tarde.

En Londres las gestiones practicadas cerca de los patronos y obreros mecánicos para poner término á la huelga se inspiran, desde hace días, en un espíritu conciliador, suponién-

dose que de un momento á otro podrá lograrse el fin satisfactorio que se persigue.

La prensa de Nueva York publica largos telegramas de la Habana refiriendo el descubrimiento de una máquina infernal en el consulado de los Estados Unidos.

En Washington también se han recibido despachos oficiales del cónsul Lée confirmando la noticia y diciendo que se están haciendo activas averiguaciones para descubrir á los culpables.

El gobierno americano, según declaraciones de algunos ministros, concede escasa importancia al descubrimiento, dando á entender que la máquina infernal puede muy bien haber sido colocada por los mismos amigos de los insurrectos, deseosos de provocar un conflicto con España.

La Comisión de presupuestos de la Cámara de los diputados franceses prosigue activamente sus tareas, habiendo aceptado últimamente varias enmiendas á los presupuestos parciales de Guerra y Marina.

Procedente de Cuba ha fondeado en Cádiz el vapor Alfonso XII.

Ha conducido 687 soldados y 150 marineros.

Durante la travesía no ha fallecido ninguno.

De sesenta que entraron graves en la enfermería, todos han sido dados de alta.

El teniente D. José Ayllón está grave.

Este es el primer caso que se ha dado de no morir nadie en la travesía.

Consiste esto en que los soldados no embarcaron como otras veces, cuando ya casi eran cadáveres.

Vienen cumplidos 9, 531 á contar en el servicio y 130 inutilizados en campaña.

En el vapor han regresado el general de brigada D. Enrique Hose, que marcha para Zaragoza; tenientes coroneles D. Enrique Castillo, don Enrique Alvarez y D. Manuel Ramos Cid; comandantes D. Julio Lorente, D. Manuel González Díaz, D. Francisco Gil Virgilia, don Bartolomé Blanco Martínez, D. Miguel Ordeza Solana, D. Gonzalo Ceballos González, D. Alberto Jiménez Olmeco y D. Manuel Sans Hernández; capitanes D. Ramón Montaner Villa, don Francisco Roldan Pérez, D. Manuel Gutiérrez López, D. Antonio Rodríguez, D. Luis Franco Cuadro, D. Victoriano Peña Cruz, D. Zenón Caravia Montoto, D. Enrique González Masa, D. José Martínez Otero, don José Alonso Pérez, D. Manuel Carnicero, D. Francisco Manrique de Lara, D. Ricardo Canal Vila, don Juan Gavar Urquía, D. José Murua Echevarría, D. José Jurado Pérez, D. Antonio Saldaña Martín, D. Joaquín Sereva Moreno y varios tenientes y marineros.

Ha llegado también para dirigirse á Barcelona y Roma el Obispo de Veracruz.

El comandante D. Ramón Ceballos

trae un negro de diez años, llamado Lázaro Izquierdo, hijo de un práctico del batallón de la Reina, que murió en una acción cerca de Güimes. El niño ha sido prolijado por el teniente coronel D. Benedicto Martínez, que lo envía á su casa de Córdoba.

Las impresiones de los pasajeros respecto al estado de Cuba son buenas.

El capitán del correo que habló con el general Blanco me ha dicho que aquél espera concluir pronto, merced al auxilio de las reformas autonómicas.

El estado sanitario mejora y los propietarios esperan una buena zafra.

El desembarco se ha hecho sin incidentes.

Como la mañana estaba primaveral ha habido mucha gente en el muelle.

Los soldados graves han sido conducidos al hospital y los restantes á los cuarteles.

Todos han sido muy bien cuidados durante el viaje y todos hacen grandes elogios del capitán del buque, Sr. Moret, y de los médicos D. Antonio Fernández Requejo y D. Juan Padilla.

Algunos periódicos del Mediodía de Francia tratan de atribuir significación al hecho de que á consecuencia de las últimas elecciones los partidarios de Francia están en mayoría en el Consejo general de Andorra, pretendiendo que los que son favorables á España, pierdan cada vez más terreno.

El general Polavieja

El ilustre general D. Camilo Polavieja sigue mejorando de un modo notable de su afección á la vista.

El doctor Sorriener de Sevilla, encargado de su asistencia, cree que quedará muy pronto completamente restablecido.

Algunas personas bien informadas aseguran que llegará á 14.000 el número de los rebeldes que se presentarían á indulto.

Creemos algo exagerada la cifra, y seguramente no pasarán de 2.000 el número de armas que sean entregadas.

De todas suertes, aunque no fuera total la presentación y continuara la guerra de partidas, por seguir en actitud rebelde algunos grupos, puede considerarse sofocado el levantamiento tagalo.

En Zaragoza á las diez de la mañana del 16 se declaró un incendio en el piso bajo de la fábrica de fideos de D. Andrés Tusa, situado en el barrio de Montemolin.

Los bomberos extrajeron, exponiéndose mucho, los valores que el dueño de la fábrica tenía en su despacho.

Se derrumbaron dos pisos y perecieron abrasados dos caballos.

La Cruz Roja auxilió á una mujer que se cayó desde una ventana del segundo piso.

La fábrica ha quedado totalmente destruida, y se han quemado cien sacos de harina.

Las autoridades acudieron puntualmente al lugar del siniestro.

Viaje del príncipe Enrique

En Kiel en el banquete celebrado en Palacio, el emperador Guillermo, brindando por el príncipe Enrique, dijo que el viaje de éste es la primera afirmación de la misión que corresponde al imperio en Ultramar.

Alemania trata de proteger la nueva confederación de comerciantes alemanes y misioneros pacíficos perseguidos en China, pero esta misión es exclusivamente defensiva y no ofensiva; la escuadra germánica deberá, pues, limitarse á la enérgica protección de cuantos la soliciten.

El príncipe de Prusia recogió el brindis de su augusto hermano dando gracias á éste por haberle confiado el mando de la escuadra, y añadió que se felicita de haber aceptado el honroso encargo de ir á anunciar al extranjero el evangelio de la persona sagrada del emperador (sic), predicándole á los que quieran oírlo, como á los que se nieguen á ello.

Comunican de Cayo-Hueso que el teniente coronel de ingenieros don Joaquín Ruiz, ayudante del general Blanco y director del acueducto de la Habana, salió el lunes último con un práctico á conferenciar con el cabecilla Aranguren, pues se dice que éste se hallaba dispuesto á aceptar la autonomía y á realizar un acto de sumisión al gobierno de la metrópoli.

A pesar de los días que han transcurrido nada se ha vuelto á saber del ayudante Ruiz ni del práctico, y comienza á temerse que les haya ocurrido una desgracia, pues el lugar señalado para la entrevista está muy cerca de la Habana.

El general Blanco muéstrase muy inquieto. Sin embargo, aún no ha pasado bastante tiempo para que del todo sea justificada la alarma.

El Diario de los Debates de París, dice que ciertos políticos españoles, especialmente Romero Robledo, han utilizado la emoción causada por el Mensaje de Mac Kinley al Congreso para crear dificultades al Gobierno.

Weyler obra más prudentemente que Romero Robledo, por haber comprendido que los sentimientos del pueblo son muy relativamente favorables á sus empresas.

A la edad de cincuenta y siete años, y de un reuma crónico que últimamente le atacó al corazón, ha muerto de repente, porque no se estimaba tan grave el mal, Alfonso Daudet, el autor de Tartarin, Le Nabab y Les Rois en exil, y tantas otras novelas famosas.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

—No te olvides, mamita, de traerme una muñeca.

—Pero ¿quién te ha dicho que hay muñecas en un baile?

—Es que papá te dice siempre, que cuando vas á bailes pareces un bazar.

Pedrito escribe su dictado en la escuela: el maestro recorre el pliego y le dice con disgusto:

—¿Hasta cuándo? ¿no aprenderá jamás usted ortografía? A su edad yo ya no cometía un solo error.

—Así será, señor, pero tal vez habrá tenido mejores maestros que yo...

Los niños son golosos; y tienen un talento especial para procurar satisfacer sus aficiones. Prueba al canto.

Dos hermanitos juegan juntos en el jardín: León y Andrés. La madre llama á este último y dándole una torta dividida en dos partes desiguales:

—Toma, querido,—le dice—pero, como buen hermano, dale el trozo mayor á Leonecito.

—Pero mamá, por qué no llamas á León y le dices que él reparta?

Llega el Dr. X... á su casa y besando á su

escape á la perspicacia de los niños: los pescan al vuelo y enseguida los publican.»

Bien lo sabía aquel pobre hombre, feo como el pecado y calvo como la ocasión, que al ver que un niño se le plantó delante y lo miraba con insistencia: «¿Por qué me miras tanto?» le dijo sorprendido; y lo quedó aún más al escuchar esta respuesta: «Yo no le miro á usted, sino á su calva: hágale un gorro de pelo, como el que lleva mi profesor en el Colegio». Otro día le pregunta el mismo á otro chiquillo, en la puerta de la escuela: «¿Qué tal me encuentras este día?» Y el niño contestó: «No me atrevo á decirlo, porque tengo miedo de un castigo».

Y ya que va de anécdotas me acuerdo de la siguiente rigurosamente histórica. Un caballero respetable fué á visitar á un amigo de la infancia. Sale uno de los niños de la casa, y el caballero en cuestión lo toma, lo sienta en sus rodillas y trata de divertirlo haciéndolo saltar mientras charlaba con el padre. «¿Te gusta la carrera?» le pregunta al niño de improviso. Y éste contesta al punto, sin sospechar toda la punta del epigrama disparado á

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES

EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 miato

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 miato

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Tren miato

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana. Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren miato

Llega de Astorga á las 4'30 mañana. Sale para Plasencia á las 5'07 id.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Société Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin.

GRANDES ALMACENES de NOVEDADES LUIS HUEBRA

SAN PABLO 2 y 4—Teléfonos 38 y 41

DURANTE EL MES DE DICIEMBRE GRANDES SALDOS Y OCASIONES

ESTUFAS, caloríferos y chimeneas para carbón y leña
Caloríferos de petróleo—Caloríferos para agua—CHIMENEAS HIERRO ESMALTADAS

FOYERS PARA INTERIOR DE CHIMENEAS
COCINAS ECONÓMICAS para carbón y leña.
UTENSILIOS PARA LAS MISMAS

LA CASA SE ENCARGA DE SU COLOCACIÓN

Aparatos para alumbrado eléctrico GLOBOS, JARDINERAS, BRAZOS, SUSPENSIONES, BARRAS, CONTRAPESOS, ARAÑAS EN BRONCE Y CRISTAL.
GLOBOS Y TULIPANES

Lavabos, urinarios y retretes ingleses en hierro y porcelana
Retretes perfeccionados de una sola pieza, con depósito de agua, tablero, etc. COMPLETOS desde 65 PESETAS.

HULES para piso, linoleum; HULES para escaleras, recibimientos; HULES para mesa; HULES para lavabos HULES para vasares.

CAMAS DE MADERA 40 modelos en nogal, haya, caoba, roble, aliso, plátano, erable desde 37 PESETAS 50 CENTS.

Cristalería y porcelana Vajillas, juegos de té, café y postre. JUEGOS de LAVABO.

LAVABOS COMPLETOS DESDE 15 PESETAS

ARTICULOS PARA FOTOGRAFIA PAPELES Y PLACAS DE LA CASA LUMIERE ET FILS.

Acaban de recibirse las primeras remesas de PAPELES PINTADOS

En artículos para regalos han llegado PRECIOSAS PORCELANAS, BRONCES, JUEGOS RELOJ Y CANDÉLABROS, mueblecitos, artículos de METAL BLANCO y NIQUEL

ARNALDO MOYER

PROFESOR DE PIANO, SOLFEO Y CANTO

CON MÁS DE 25 AÑOS DE PRÁCTICA EN LA ENSEÑANZA

desea establecerse en esta ciudad, contando para ejercer su arte con las obras más notables de maestros españoles y extranjeros, entre las cuales figura la última producción de D. Robustiano Montalbán (profesor de piano del Conservatorio de Madrid y autor de varias obras de texto) titulada *Curso infantil de piano*, con la que comienza el estudio de este instrumento tan luego como concen las notas (a las tres ó cuatro primeras lecciones de solfeo) y se aprovecha la edad más propia del discípulo para soltar las articulaciones de los dedos evitando á la vez el cansancio ó aburrimiento que produce el estudio de solfeo solo.

Mis honorarios serán módicos y los resultados que obtengan los discípulos que se me confían, no defraudarán las esperanzas de los alumnos, de sus padres ni del maestro, siempre que todos vayamos acordes.

NOTA.—Si alguna respetable familia francesa encontrara dificultad de poner á sus hijos al expresado estudio por no hablar el español, puede el anunciante profesor explicarla en francés.

También tiene el gusto de ofrecer sus servicios como organista á los señores párrocos de esta ciudad, cargo que ha servido muchos años.

Su domicilio: Calle del JESUS, número 2. bajo.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	»
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	»
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 201 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	»
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	»
Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	»
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	»
Memorial de Amor Santo.	8	»

GONZÁLEZ Y ANTA
QUINCALLA Y PAQUETERÍA

Quintana, 5, Navio, 2 h San Pablo. 33

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo.

PRECIOS BARATÍSIMOS

NO CONFUNDIRSE

“LA ARGENTINA,”
SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Rieseño II, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.
Se remite catálogo ilustrado á quien lo desea.

BENITEZ
SASTRE
57 años dedicado a la
ESPECIALIDAD de prendas talares.—TOGAS Y TRAJES de caballero.
PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO
Estafeta, 15 y 17

CREMA DE VENUS
De mejores resultados que la de Simón y más económica.
De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.
— RUIZ PIÑUELA —
Plaza Mayor, 36, Salamanca

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.
Es el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: PILDORAS, 4 fr., y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

ATENEO SALMANTINO
COLEGIO DE NIÑOS
DE
D. MANUEL DURÁN
PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA
Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

NACIMIENTOS
Los hay desde tres reales en adelante.
También se venden figuras sueltas.
Plaza Mayor, número 24. 15-8
COMERCIO DE CARNERO

FABRICA de Abonos
QUÍMICOS, MINERALES Y GUANOS
Última temporada de 1897

Los excelentes abonos Fosforopotásicos y Nítricos para el importante cultivo de las viñas, olivares y frutales.

Pídanse catálogos y datos

MIRAT É HIJO
SALAMANCA

SE VENDE la casa número 4 en el Patio de Escuelas. La persona que quiera interesarse en su compra, puede entenderse con su dueño D. Victoriano Fuertes, Cura párroco en Cabeza de Framontanos, ó con su encargado D. Juan Prieto, en el Paseo de la Gloria, núm. 9, Salamanca.

EL ARTE INTIMO EN SALAMANCA Y PROVINCIA
ÚLTIMOS ADELANTOS.—MODAS MORALES
Fotografías y retratos de todas clases y tamaño, á domicilio de los interesados ó en el mío.
Ampliaciones y reproducciones; retratos al óleo, pastel, aguada, lápiz, pluma, disfumino, al platino, itesmán, albúmina, en porcelana, seda, transparentes, fotograbado, fotocultura, miniatura, iluminación de fotografías é instantáneas; fotografías á domicilio de día y de noche.
NOTA.—Lecciones de los idiomas francés é italiano; dibujo, pintura, retoque de clichés y todo lo relativo á fotografía; últimos adelantos y descubrimientos.
Seis retratos miñonetas con esmalte, seis reales.
Seis tarjetas visita ordinarias, 2'50 pesetas; id., id., id. finas, 5 id. Las mismas hasta 10 pesetas docena y 2 pesetas una.
Seis retratos Victoria finos, 6 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 3 uno.
Seis retratos americana, 10 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 5 uno.
Los malvernes y promenade, los mismos precios que las americanas.
Seis retratos París, 15 pesetas. Los mismos hasta 25 pesetas y 7'50 uno.
Seis retratos salón finos, 30 pesetas. Los mismos hasta 50 pesetas y 15 uno.
El fotógrafo irá á los pueblos de esta provincia, á donde sea avisado por correo, sólo aumentando en los precios los gastos de viaje.
Los retratos que no son de fotografía serán á precios convencionales.
CARLOS DEI PIERI
FOTOGRAFÍA Y PINTURA A DOMICILIO
PLAZUELA DE SAN JUSTO, 9
Dirección por correo, Pasaporte núm. 414

Tren núm. 8 miato
Llega de Peñaranda á las 10'8 mañana.
Sale para Peñaranda á las 4'40 t.
Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 id.
Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 idem.
Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 miato
Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Tren núm. 4 miato
Sale á las 4'55 tarde.

6 FOLLETIN DE «EL LÁBARO»
quema ropa: «Sí, señor, pero me gusta más trotar sobre un burro verdadero.»
Es proverbial la astucia de los niños; sobre todo en lo que puede referirse á su interés.
Un autor cuenta á propósito de astucias infantiles, lo siguiente:
Un padre de familia, que tenía dos hijos, un niño y una niña, les había prohibido bajo penas severísimas, el que pidiesen algo durante la comida. El niño vió, en cierta ocasión, que no le había servido asado, como á todos los demás. Entonces, no pudiendo reclamar su parte, tomó el salero y se sirvió de sal en el plato vacío que tenía al frente. El medio surtió su efecto: apenas lo vió el padre, festejó el ingenio y premió la salida de su hijo. Otra vez fué la niña la olvidada. Y ella puso en juego otro recurso con el mismo resultado del hermano. Viendo que no se le servía el postre, empezó á decir en alta voz: «He comido de esto, de aquello, de lo de más allá» *subrayando* los platos como para que cayeran en cuenta de la omisión del postre preferido. «¿Y el postre, lo has tomado ya?» «No, papá, es lo único que me falta».

7 LOS NIÑOS
Otro ejemplo:
Luisita, una niña de seis años, recibe como regalo de Navidad cuatro santitos de dulce, que representan á los cuatro Evangelistas. Los acepta; pero, al dar las gracias, le dice á la mamá con toda la intención de su precoz sagacidad. ¿Por qué no me has traído los doce Apóstoles más bien?
La Bruyère ha dicho en otra parte: «Los niños no quieren sufrir, pero se gozan en hacer sufrir. Parecen hombres desde entonces.» Y La Fontaine: la niñez es la edad más cruel de la existencia».
—Mamá,—decía un angelito de seis años, lindo como un sol,—prohibele á la nena el que mate á las moscas que suben y bajan por los vidrios de la ventana.
—Así me gusta, hijito, que tengas buen corazón.
—No, mamá: es que como ella es más grande, no me quiere dejar que mate yo ninguna.
Otra especialidad, son los *niños terribles*.
La madre de Elena se está arreglando para asistir á una tertulia de familia. Al despedirse de su hijita, ésta le dice con ternura:

